

Shrnutí

Právní otázky internetu v mezinárodním a vnitrostátním právu

Globální síť internet změnila sociální, politický i obchodní život většině lidí světa. Komunikace je výrazně rychlejší, tok informací po celém světě trvá několik málo vteřin. Výměna politických, osobních či obchodních informací, děl chráněných autorským právem či jiných informací je nezadržitelná. Členové mezinárodního společenství se pokouší vyrovnat s touto novou výzvou jejich právních i politických systémů.

Tato diplomová práce se zabývá několika oblastmi soukromého práva, ve kterých internet hraje nejvýznamnější roli a jeho dopadem se mění výklad mnoha právních norem. Práce je rozdělena do dvou hlavních částí. První se věnuje obecným aspektům internetu, jako je historie, struktura, rozdílné regulační vrstvy, autorské právo on-line, obecné právní otázky vyvstávající ze soudního případu Yahoo! a dopady, které internet má na některé politické systémy. Druhá část pojednává podrobněji o jednotlivých oblastech z pohledu ochrany osobnosti, soukromí a osobních dat v on-line prostředí. Konkrétněji, obsahuje kapitoly zabývající se komunikačními programy, sociálními sítěmi, přímým obchodováním a jiným užíváním internetu pro obchodní účely. Zvláštní kapitola je věnována technologii peer-to-peer a jejího (zne)užívání spojené s užíváním autorskoprávních děl. Úzce související s protiprávními aktivitami internetových uživatelů a nástrojů právní regulace je i postavení poskytovatelů služeb informační společnosti. V průběhu posledních let byly přijaty nové zákony některými rozvinutými státy jako je Francie či Velká Británie, které právě po poskytovatelích vyžadují více pro-aktivní roli týkající se porušování autorských práv. V případě, že tak neučiní, poskytovatelé mohou být subjekty sekundární odpovědnosti. Poslední část popisuje právní důsledky ochrany zaměstnanců komunikujících elektronickými prostředky.

Jednotlivá témata jsou řešena z mezinárodního, evropského i vnitrostátního hlediska, je-li to nezbytné. Výklad je zaměřen zejména na úpravu v České Republice ve srovnání s úpravami jiných států, zejména Velké Británie, popřípadě i Spojených Států Amerických (USA) a Francie.